

高速男篮今晚力拼新疆,季后赛全系于此战

山重水复,只剩赢球一条路

本报记者 刘伟

一胜难求, 客战新疆何其难

作为CBA创始元年的老牌劲旅,山东男篮几乎攻克过联赛所有客场,但唯独在新疆主场,自己一筹莫展。

数据显示,从2002-2003赛季征战CBA开始,山东男篮同新疆总共交手35场,新疆26胜9负占据绝对优势,其中,新疆在主场17次面对山东全部取胜,占据了绝对的主场优势。

本赛季至今,新疆队在主场战绩为16胜1负,优异战绩加上客场来疆旅途遥远,让这里成为名副其实的魔鬼主场。此外,新疆还是CBA联赛攻击力最强的球队,场均112.92分的得分,冠绝所有球队,高速男篮想在这里全身而归,谈何容易。

上一轮联赛,新疆客场轻取八一,成功反超上海,坐稳了联赛头把交椅。因为同身后四支球队的差距只有1-2场,在联赛还剩下两轮的情况下,新疆的联赛头名位置并不牢靠。因此,主场迎战山东,新疆不敢有丝毫懈怠,要想打破在新疆客场不胜的魔咒,高速男篮遭遇的挑战可想而知。

内线折兵, 屋漏偏逢连阴雨

客场同四川的比赛,汤普森吃到了个人本赛季第四次违体犯规。按照篮协本赛季联赛规程,累计四次违体犯规,将会

客场输给四川,高速男篮被逼上了梁山,要想冲进季后赛,他们必须要拿下领头羊新疆。而这又几乎是一个不可能完成的任务。从新疆2002年进军CBA开始,山东队在乌鲁木齐还未赢过球。上一轮比赛,汤普森吃到了个人本赛季第四个违体犯规,这场比赛停赛;睢冉的脚踝还有一定程度的伤病。不出破釜沉舟,置之死地而后生的气势,山东高速男篮的2016-2017赛季,或许真的就要在一片叹息与扼腕声中结束。



客场战新疆,只有单外援的高速男篮压力不小。 本报记者 王鸿光 摄

自动停赛一场,这样汤普森将会缺席同新疆的生死战。这对内线本就不占优势的山东高速男篮而言,无疑雪上加霜。

本赛季,汤普森场均可以贡献19.7分14.3个篮板1.2个盖帽,是高速男篮防守的一道大闸,不遗余力地拼抢,脏活累

活一肩挑,是他的标签。汤普森的缺席,无疑让高速男篮内线漏出一个巨大的缺口,让内线活力大打折扣。

反观新疆,他们拥有强劲的内线实力。布拉切、周琦的双塔组合,一个能攻,一个善守,攻守非常平衡。以高速男篮纯

国产内线班底,想攻克这两人钩织的禁区网绝非易事。

祸不单行的是,睢冉在客场同四川一战的最后时刻,还不小心扭到了脚踝,提前离场。这个伤病会不会对他的出战造成影响,目前还不得而知。

小丁回家, 小宇宙期待被激发

客场同新疆一战,对丁彦雨航有着特殊的意义,因为新疆是他的故乡。春节回家过年,小丁陷入了低迷,再回到家乡父老面前出战,小丁期待着找回曾经的自己。

山东不敌四川,北京拿下上海,两场关键战,再度凸显了一个超级领袖对一支球队的重要性。哈达迪内线一柱擎天,帮助四川拿下了“输不起”的比赛;马布里的搏命,帮助单外援的北京从死亡线上活了过来。

两场胜利,离不开两位领袖横刀立马,这也正是总决赛球队的底蕴与气质所在。同样的道理,同新疆这样的生死战,高速男篮需要一位领袖,来带领球队挺过难关。在邓特蒙难堪大任的情况下,身为球队“一哥”,小丁责无旁贷。

“我相信上天有眼,一定有一个最好的安排给我们……我觉得这个赛季让我成熟太多,学会控制情绪,学会把所有的不公平和委屈往肚子里咽……”睢冉在微博写道,“好了,还没结束,这个剧本还差两集……不到最后,结局永远都是未知……不信我们一起看看,结局是不是按照大多数的想法来结束!”身为队长的睢冉,进行了高速男篮最关键一战前的动员。

一个赛季的努力与汗水,球迷一个赛季的期待、期盼,全部凝结在这关键的一战,战斗吧,高速男篮!

欧冠淘汰赛,阿森纳1:5遭拜仁羞辱

温格,你不再是那把遮风挡雨的伞



球队惨败,主帅温格脸色很难看。 新华社发

阿森纳究竟是一支什么样的球队呢?有人说他们坚持理想,坚持技术足球,是当今足坛一股清流。也有人说他们不堪厚望,没雄心,是当今足坛一朵奇葩。不管你如何去定义阿森纳,有一点事实是改变不了的,那就是这支阿森纳的一切气质,都和温格息息相关。

当阿森纳在欧冠抽到拜仁时,所有枪迷哀声一片,人们大多对阿森纳的前景持悲观态度。不过也有少数人对阿森纳的前景持积极态度,这其中,温格便算一个。“我们对拜仁有过糟糕的体验,但我感觉,这次是一个好机会。”赛前,温格信心颇足,他直言阿森纳这次踢拜仁有机会。“教授”的表态,自然让很多旁观者不屑,名帅雷德克纳普便是一位,他毫不留情地预言——阿森纳踢拜仁100%输。

老雷的预言,不幸变成了现实。面对欧洲过去几年最强大的豪门之一拜仁,阿森纳输得毫无脾气。上半场,阿森纳一度按着拜仁揍了十多分钟。但,阿森纳也就牛气了这十几分钟。从下半场开始,阿森纳毫无

征兆地崩盘了。连续丢4球、总比分1:5落败,这怎么看都不像两支豪门球队之间的对决。

性格和气质决定命运,这句话放在球队身上也适用。而阿森纳这种“柔弱”的气质,根源还得追溯至温格身上。此前输给切尔西后,英媒便指出,温格太过宠溺球员,他从来不舍得批评自己的弟子们。温格或许忘了,竞技场上,需要杀敌的正是他的弟子们,总为他们遮风挡雨,他们还怎么养成战斗精神和血性?当老虎变成了家猫,失去的血性,便再也无法找回。

12年联赛无冠,欧冠连续6年16郎,阿森纳或许真的需要大变了。对于所有阿森纳人来说,这也是他们近几年常有的念头,但改变也意味着需要动温格的帅位。面对这位给阿森纳带来过无尽辉煌的老帅,任谁也很难狠心下来做出让他离开的决定。在这个阿森纳堕落的季节里,人们又迎来了最为纠结的事情——是不是该让温格离开阿森纳呢?

面对这个问题,枪迷们和媒体界分裂了。支持温格留住

的人会说:“是的,阿森纳是12年无法赢得联赛冠军,可这里是竞争激烈的英超。假如阿森纳让温格离开,而请一名新教练,给他一亿英镑进行引援,但他就能带阿森纳更进一步吗?你就能肯定他比温格好吗?为了改变而改变,这真的值得吗?”而希望温格离开的人则认为:“如果球队没有任何雄心去赢得顶尖荣誉,那么也许就得改变了,很显然,温格已不是那个正确的人。人们总谈论换帅的风险,但以阿森纳的积累,他们值得冒一下换帅的风险。”

的确,支持和反对温格留任的人,都有自己的道理。足球是一项残酷的竞技项目,永追第一,才应该是体育人永远秉持的心态。因为害怕冒险,而选择保守,这不是体育人该有的心态。人们或许只看到了弗格森退休后曼联的堕落,但不要忘了,也有孔蒂去切尔西后,立即带队崛起的例子。对于阿森纳来说,年年争四、年年欧冠16郎,这和他们的豪门身份并不匹配。温格离开阿森纳,或许能给枪手一个真正蜕变的机会。

(新体)